

## 我市开展打击欺诈骗保专项整治行动

# 假病人、假病情、假票据 严厉打击

本报讯(记者杨珂)为进一步贯彻落实打击欺诈骗保违法犯罪的有关要求,持续保持打击欺诈骗保违法犯罪高压态势,昨日,记者从市医疗保障局获悉,该局联合市公安局、市卫生健康委员会联合下发了《关于开展2022年打击欺诈骗保专项整治行动工作的通知》。从即日起至今年年底,我市将对假病人、假病情、假票据等欺诈骗保违法行为进行严厉打击。

据悉,此次专项整治行动将贯穿2022年全年,以打击假病人、假病情、假票据(以下简称“三假”)等欺诈骗保违法行为为重点,涉及2020年1月1日以来纳入基本医疗保险基金支付范围的所有医药服务行为和医药费用,覆盖全省所有医保定点医药机构。

此外,此次行动还将整治

的重点聚焦在7个医保基金监管重点领域,深化打击欺诈骗保工作的广度和深度:加大对县级医疗机构、乡镇卫生院、村卫生室以及社会办定点医疗机构等对象的监管力度,严厉查处虚假住院、伪造医学文书、虚构医疗服务等欺诈骗保行为;强化医养结合机构内设定点医疗机构的监管,打击各类虚假就医、虚构医疗服务等欺诈骗保行为,防止“看病”钱被套用到“养老”上;聚焦基因检测结果造假行为,严肃查处通过篡改肿瘤患者基因检测结果报销医保肿瘤靶向药的案件,刹住这种危害群众健康的恶劣欺诈骗保行径;严查血液透析领域欺诈骗保行为,聚焦提供血液透析服务的定点医疗机构,严厉打击虚记透析次数、串换诊疗项目、过度检查、过度诊疗等“假透析”欺诈骗保行为;严厉

打击医保卡违规兑付现金、医保药品二次销售、异地就医重复报销享受医保待遇等欺诈骗保行为;聚焦串换药品、高值医用耗材等欺诈骗保高发领域,特别是对骨科高值医用耗材欺诈骗保行为,要依法严厉打击;落实“两高”关于非法收购、销售医保药品的司法解释,严厉打击医保领域危害药品安全行为。

我市多部门将不断深化联动工作机制,完善医保、公安、卫生健康等部门间的线索通报、案件移送、研判会商、联合行动等工作机制,加强联合执法,强化监管结果协同运用,形成一案多查、联合惩戒综合效应,构建“医、患、管”三个环节同频共振的综合监管体制。通过持续加大打击力度,确保基金安全。



4月16日,在博爱县花间巷一点爱粥铺里,杨应芬为环卫工人盛饭。该粥铺为第十届中华慈善奖、第一届河南慈善之星获得者、县慈善协会副会长杨应芬继屠王大骨头饭店之后投资建成的第二个慈善爱心点。该粥铺除了正常经营支出外,所得利润全部用于困难群体救助等慈善事业,长期为周边环卫工人提供免费早餐,并为周边部分孤寡老人提供免费就餐。

程全 张路兵 摄

## 焦作市首届中小学校名校长论坛举行 破解乡村教育难题 助力乡村教育振兴

本报讯(记者赵改玲)如何提升焦作乡村学校的教学品质?如何让乡村孩子享有均衡和优质的教育资源?如何让“双减”政策在乡村学校落地?4月15日上午,市教育局主办了焦作市首届中小学校名校长论坛,4名来自乡村的名校长、教师围绕这些困扰乡村学校管理者的难题,进行讨论、互动,受到现场观众及广大网友的好评与热议。

今年全市教育工作会议明确提出,要大力推进我市的“三名工程”,其中之一是指名校长,希望通过他们的引领示范作用,推动我市教育的高质量发展。为此,市教育局主办了市首届中小学校名校长论坛,首期聚焦乡村教育,到场的嘉宾分别是市城乡一体化示范区宁郭镇张庄初中校长张秀荣、登上教育部新闻发布会的修武

县大位村中心小学校长马静、沁阳市西向镇屯头村教学点教师陈佩和武陟县嘉应观乡御坝小学校长刘生利。

本次论坛分为3个环节,主题发言、校长沙龙、现场提问。

荣获2021年名校长的张秀荣进行主题发言,分享了治学经验。她认为“培养学生良好习惯就是最好的教育”,养成教育是该校的办学特色,也成就了张庄初中,很多学生感受到“上学三年,受益一生”。在主题演讲中,张秀荣“平时不让家人给她打电话,只能发微信,以免影响她的思路;教师要打电话,不要发微信,以免耽误重要教学任务”的话,透露着这位乡村名校长的本色——工作第一,教育第一,学生第一。

在第二环节和第三环节

中,马静分享了大位村中心小学的厕所革命、校园文化。陈佩,这位用大爱让乡村教学点重获新生的全科教师,分享了乡村小学如何从“零招生”到“零流失”的经验。刘生利讲述了他独到的管理经验,使御坝小学让附近村民从“弃选”到“首选”。

乡村小学的“双减”有何特色,有哪些校园文化?大位村中心小学成立了阮社团和以武术为元素的大课间操。张庄初中有社团76个,在这里,歌声、琴声、读书声,声声入耳;围棋、象棋、五子棋,棋棋经心;书画、舞蹈、诗画艺,熠熠生辉!

参加首期论坛的名校长纷纷表示,努力让乡村学校充满温暖和力量,最大程度缩小城乡教育差距,努力办让人民更加满意的教育。

## 让月季开遍千家万户

### 我市举办市花免费送活动

本报讯(记者李晓军)4月17日,我市首次举办市花免费送市民活动。一个主会场、三个分会场,近万盆月季免费送市民。

月季是焦作的市花。1984年9月26日,焦作市人大常委会通过了《关于月季花为我市市花的决议》。至今,月季被确定为焦作市市花已近38年。

此次,市园林绿化中心举办以“聚焦园林建设,共绘五彩焦作。我的焦作我的家,送您月季,春来花开”为主题的市花免费赠市民活动,旨在发动广大群众参与市花种植,打造满眼绿、一眼净、遍地彩、满街花的五彩焦作,让市民家里月季满堂、花香四溢,在全市掀起爱市花、赏市花、养市花、拍市花

的热潮,推进市花的繁荣与发展。

当日9时许,活动正式启动。免费赠送市民的月季有十几个品种,花色有红色、黄色、粉色等不同的色彩。

当日9时至10时,记者走访主会场——市龙源湖公园北广场,以及三个分会场——人民公园西广场、月季公园皇后广场、天河公园园艺花园看到,工作人员拉起长长的警戒线,维持现场秩序。广大市民踊跃参与活动,按照疫情防控要求,佩戴口罩,保持一米线距离,有序领取月季。

“希望今后多举办这样的活动,让焦作处处月季飘香!”记者采访中,不少市民说。

## 将外卖送到田间地头

### 央视《朝闻天下》

### 关注我市农村融入外卖生活

本报讯(记者赵改玲)点外卖可不是城里人的生活,我市部分农村也可以点外卖了。4月17日,央视《朝闻天下》栏目,报道我市互联网服务下沉,外卖送到田间地头的新闻。

“咱们点个汉堡奶茶。”正在地里干活的沁阳市西向镇农民刘双芹说。点外卖已融入刘双芹的生活,农忙时节不想做饭,点个外卖就解决了。这不,

几分钟后,外卖配送员靳泰康就将外卖送来了。随着互联网服务下沉,送外卖、取快递、看直播已经融入这里的居民生活,像西向镇,成立了我国最小的外卖点,仅3个外卖配送员就将该镇60家饭店拉入互联网服务。靳泰康说:“我们这里都是柏油路,一个单子几分钟就能送到。”

## 全市道路领域“打非治违”

### 专项行动启动

### 重点打击四类车辆 违法运营行为

本报讯(记者杜挺勇)记者昨日从市交通运输综合行政执法支队获悉,近日全市道路领域“打非治违”专项行动正式启动,行动一直持续到11月底。其间,交通执法部门将重点对道路非法营运,以及客车、普通货车、危货车辆、大件运输四类车辆的各类违法运营进行严厉打击。

据悉,此次行动整治重点首先是非法营运,主要是未取得道路运输相关经营许可或使用失效、伪造、变造、被注销等无效许可证件从事班线客运、包车(旅游)客运、巡游出租车、网络预约出租车、道路危险货物运输、大件运输等行为。

此外,整治重点放在了打

击客车、普通货车、危货车辆、大件运输四类车辆的违法运营上。整治客车违法运营中,执法部门将严厉打击网约车平台公司向未取得经营资质、起讫点均不在许可的经营区域的车辆和驾驶员派单;班线客车经营者不按批准的配客站点停靠、不按规定的线路或日发班次下限行驶;包车(旅游)客运经营者未持有效的客运标志标牌,搭载包车合同以外乘客、线路两端均不在车籍所在地;出租汽车经营者拒载、议价、恶意拼客、途中甩客、故意绕道行驶;利用即时通信手段违法组客、拉客等违法经营行为及以顺风车名义变相从事非法客运经营等行为。